
Letní škola 
Naproti

NZDM Dixie YMCA Praha
18. 8.–22. 8. 2025 | 10:00 – 17:00 hod.

Letní školu metodicky i organizačně zaštítila a zároveň uspořádala organizace 
Hodnotové vzdělávání Cyril Mooney, která je také autorem programu Naproti.



Letní školu Naproti společně uspořádali 

už popáté NZDM Dixie YMCA Praha a Zá-

kladní škola T. G. Masaryka, které spolu zá-

roveň dlouhodobě a systematicky spolupra-

cují v  rámci programu Naproti. Metodicky 

a organizačně letní školu zaštítila organiza-

ce Hodnotové vzdělávání Cyril Mooney, kte-

rá je autorem programu Naproti.

Program NAPROTI je zaměřen na dlouho-

dobou a  průběžnou podporu meziprofesní 

spolupráce, zejména pedagogických a soci-

álních pracovníků ve společné přímé práci 

s dětmi.

Letní školy se zúčastnilo průměrně 12 dětí.



Program Program a  zázemí letní školy 
společně vytvořili za NZDM Dixie, YMCA 
Praha, Ortenovo náměstí sociální pracovníci 
Lenka Polášková, Kateřina Kastnerová, Ma-
rek Pilař a  interkulturní sociální pracovnice 
Natália Syvachenko. Za ZŠ TGM, Ortenovo 
náměstí letní školu tvořily asistentky peda-
goga Olga Hulan, Miroslava Vrlová a vycho-
vatelka Michaela Hafinec. Jsme moc rádi, 
že s  námi i  letos byla neodmyslitelná pod-
pora týmu a dobrovolnice Anežka Ptáčková, 
posílena  v  některé dny také o  dobrovolnici 
Kamilu  Brzobohatou. Za Hodnotové vzdě-
lávání Cyril Mooney metodicky vedly školní 
program a lekce Madla Kučerová a Michaela 
Stoilova.

Program letní školy Superhrdina všedního 
dne byl inspirován hrdinstvím, které může-
me potkat všude kolem nás.

V pondělí jsme společně s Olgou a Michae-
lou hledali odpověď na otázku, co nám po-
máhá zvládat obtížné situace ve škole a co 
můžeme udělat pro to, abychom se tam cítili 
dobře.

V  úterý jsme se zaměřili na to, jak přežít 
v divočině. Na cestě do Stromovky jsme se 
učili, jak přežít v džungli a poznávat přírodu. 
Ve Stromovce jsme improvizovali s Honzou 
Dibitanzlem, David Kučera pro nás rozdělal 
oheň třením dřev. S  velkým nadšením děti 
vyrobily nouzový filtr na vodu v divočině. 

Ve středu jsme se zaměřili sami na sebe 

a  svoje tělo – jak být superhrdinou svého 

zdraví? S Natkou Syvachenko a Mirkou Vrbo-

vou jsme zkoumali viry a bakterie na rukou. 

Dorazila lektorka z Hodnotového vzdělávání 

Jana Vavřínová, a společně jsme si vyzkou-

šeli základy první pomoci. 

Ve čtvrtek jsme se zaměřili na dovednos-

ti a  informace, které nám pomohou přežít 

ve společnosti. Na radnici MČ Praha 7 nás 



Kornélie Peterková provedla hned několika 
odbory. Na radnici se děti učily orientovat 
v budově MČ a poté ve dvojicích dostaly za-
dání, kde musely najít konkrétního úředníka 
a vyřešit s ním úkol. Nakonec se děti setka-
ly s panem starostou Prahy 7 a mohly mu 
mohli položit jakoukoliv otázku. Poté nás 
čekal oběd. Pro děti to byl velice pěkný záži-
tek, jelikož je obsluhoval sám pan starosta. 
Toto setkání bylo velmi zajímavé i  pro nás 
– dospěláky… Odpoledne jsme si s  Míšou 
Hafinec a Olgou Hulan vyzkoušeli modelo-
vé situace, které nám pomohou přirozeně 
a vhodně se chovat v různých prostředích.

V průběhu celého týdne si každý postupně 
vytvářel svoji příručku superhrdiny s tipy, jak 
na různé životní situace. 

V pátek pak vznikla společná příručka, kte-
rá může sloužit dětem navštěvujícím Dixík 
i v budoucnu. Každý den jsme také věnovali 
hodinu doučování. Jak je u nás zvykem, pra-
covali jsme v malých skupinkách a téměř 
každé dítě mělo svého dospělého, se kte-
rým se mohlo věnovat předmětu, který ho 
zajímá.



Velký dík patří všem spolupracovníkům, 
lektorům a dobrovolníkům, kteří se podí-
leli na programu a díky kterým mohla mít 
letní škola svou jedinečnou atmosféru.

Za přípravu skvělých obědů moc děkuje-
me již tradičně Bistru Mezi řádky a vždy 
usměvavé paní Monice. Za velkorysé po-
skytnutí prostoru pro stolování radnici 
MČ Praha 7.

Velice si vážíme také opětovné finanční 
podpory MČ Praha 7.

Dále nás významnou měrou podpořil náš 
skvělý partner, který dlouhodobě věří ve 
smysl naší práce, Bader Philanthropies. 
Velmi si také vážíme nové spolupráce 
s  Nadací Martiny Dryk, kterou myšlenka 
Naproti oslovila a  významně podpořila 
zázemí pro uspořádání letošních letních 
škol.
Za kontinuální podporu v  rámci celého 
programu NAPROTI i za osobní nasazení 
děkujeme Sylvě Svobodové, předsedkyni 
Výboru pro vzdělávání, sociální politiku 
a  zdravotnictví zastupitelstva MČ Pra-
ha 7. Děkujeme také Kornélii Peterkové 
a Kornélii Smieškové, že nám spolu s ko-
legy z  radnice umožnily poznat zblízka 
práci konkrétních odborů.


